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pbãbznßüa@xˆb¹Þëþa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@١
@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

س t     ،  دس) . س جا– س٢جتا (t:     أوجد ) ا ( ـ ١
١ (٩ - 

س

   دس . ٩)١

٣اس) = س(لدالة د حيث دلمنحنى انقطة انقلاب ) ٢ ، ١ (إذا آانت) ب      (
   ٢بس+  

  ب ، اعين آلا من الثابتين  : أولا            
 . لمنحنى الدالة ية المحلعين القيم العظمى والصغرى : ثانيا            

 

@bîãbq@Zc@åÇ@kuí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýqdóm:  

 ٢) = س(إذا آانت د)  ا ( ـ ٢

  ٢ = س ، ثم ابحث قابلية الاشتقاق عند ا فأوجد قيمة ٢ = س             متصلة عند 
⎭
⎬
⎫

+<
≥

س،سا

س،س

٢٢

٢

 

 ة عليه يساوى عند أى نقط) س(د = صإذا آان ميل المماس لمنحنى الدالة )  ب      (

              
٢٢
١

ص

س

−
 ) .١ ، ١( فأوجد معادلة هذا المنحنى إذا علم أنه يمر بالنقطة −

 

⎪
⎪
⎭

⎪
⎬

+<

>

٢
١٠

٢
٢٠ ٢

٢

س
س،

س

س
س، ⎪

جا⎫
 ) = س(د:  إذا آانت )  ا  (- ٣

 )  س(حث وجود نهــــــــا د             اب

اتج

 ١٠  +س١٢ – ٣س ) =س(دحيث للدالة د أوجد القيم العظمى والصغرى المطلقة   )ب      (
 ] ٦ ، ٣ -[             فى الفترة 

 ٠ ←  س

 

 . عند نقطة الأصل سجا + س٢ جتاس = صمعادلة العمودى للمنحنى أوجد )  ا  (- ٤
  ، فإذا آان ق/  سم ٠٫٠١مكعب يتمدد بالحرارة فيزداد طول حرفه بمعدل )  ب      (

 :أوجد  . ق/٣ سم٠٫٧٥ة ما               معدل تغير حجمه عند لحظ
 .طول ضلع المكعب عند هذه اللحظة  :  أولا              
 .معدل تغير المساحة الكلية للمكعب عند هذه اللحظة  :  ثانيا              
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 +   س = صإذا آان  )  ا( ـ  ٥
١

 :  فاثبت أن ٠ > س    حيث   س 

⎟⎟ ٣س٤            
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد
٢

     ٢)١ – س= (

 فقطع اه  سم ، رسم ٨ = بج سم ،  ٨٢ = اب مستطيل فيه ابجد)  ب     (
 مجموع عندما يكون ) باهآ(أوجد قياس  . ه فى بج ، و فى دج             

 .ر ما يمكن أصغوجه  ، ادو             مساحتى سطحى المثلثين 
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@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  
      ، دس) ٣ – س٢(جتا) ٣ – س٢(جاt       : أوجد )  ا ( ـ ١

                            t )١ – س( 
٣

   دس.   ٢)١ + س٢ - ٢س(
 :صغرى المطلقة للدالة د حيث  القيم العظمى وال أوجد )ب      (

= ) س(             د
⎭
⎬
⎫

+≤
+>
س،س

س،س
٢٤١
٢٣

⎭
⎬
⎫

+<

١
 ] ٢ ، ٢ -[    فى الفترة  

@bîãbq@Zc@åÇ@kuí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýqdóm:  
+≥
س،اس

س،س
٢١
٣١١

 ) = س(إذا آانت الدالة د حيث د)  ا ( ـ ٢

  ثم ابحث قابلية اشتقاق الدالة عند ا فأوجد قيمة الثابت ١ = س             متصلة عند 
  .١  =س              

 وآان ميل المماس ) س(د = صتقع على المنحنى ) ١ ، ٠(إذا آانت النقطة )  ب      (
 فأوجد معادلة ) ٨ – س٢ – ٢س(٣يساوى  ) ص ، س(              له عند أى نقطة عليه 

 .              المنحنى ثم عين مناطق تحدبه إلى أعلى وإلى أسفل 
 
 عند آل نقطة من نقط منحنى الدالة) ١ – س (٦) = س(//إذا علم أن د ـ    ٣

 وله قيمة صغرى محلية عند ) ١ ، ٣(وآان المنحنى يمر بالنقطة ) س(د = ص         
 : فأوجد ٢ = س         

                                                                 ٣
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          ٤

 .معادلة المنحنى مع رسم الشكل العام له  : أولا          
  ٠ = سها دلتى عنمعادلة العمودى عليه عند النقطة الواقعة عليه وا : ثانيا          

 
 :  فاثبت أن ٢س٣ = ٣ص٢إذا آانت )  ا( ـ  ٤

 ص             
د

٢د

س

ص
٢ + ٢ 

٢

 = ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد

ص

١ 

 مثلث متساوى الأضلاع طول ضلعه ل يراد قطع مستطيل منه بحيث يقع )  ب     (
 المثلث ويقع آل من الرأسين الباقيين على احد ساقى              رأسان منه على قاعدة 

 . أوجد بعدى المستطيل لتكون مساحة سطحه أآبر ما يمكن .             المثلث 
 

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

+≤

>

٧٠

٨٠

س،س
س

س
س، ) = س(إذا آانت د)  ا  (- ٥

٥
 

 ) س(             فابحث وجود نهــــــــــا د

 جا

 اتج

 ٠ ←  س

 ث وعندما آان البالون /  متر ١٥ثابتة مقدارها يرتفع بالون رأسيا بسرعة )  ب      (
  متر مرت تحته سيارة مباشرة وواصلت سيرها فى خط ٩٠              على ارتفاع 

 أوجد المعدل الذى تزداد به . ث /  متر ٢٥             مستقيم بسرعة ثابتة مقدارها 
 .مرور السيارة تحت البالون              المسافة بين السيارة والبالون بعد ثانيتين من 

 
 
 
@

bãbznßüa@xˆb¹psÛbrÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@٣

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

٢)١ + س٤ – ٢س٤(t:   أوجد )  ا ( ـ ١
٥

      ، دس 
                            t)دس.  ٢)س  جتا– سجا   

  بس + ٢اس + ٣س = ص بحيث يكون للمنحنى ب ، ا أوجد قيمتى الثابتين  )ب      (
 ) .٩ - ، ٣(نقطة انقلاب عند النقطة               
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@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  
 

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

+
>

+<

٣١
٤١

٤
١)٣(١

س
س،

س،س
  ) = س( إذا آانت الدالة د حيث د)ا(  ـ ٢

 )    س(  فابحث وجود نهــــــــا د          

   فأوجد ج + ٢س٣ = ص يمس المنحنى ٠ = ص – س٦إذا آان المستقيم )  ب      (
  .ج              إحداثى نقطة التماس وآذلك قيمة 

 ٠ ←  س

 
 :  فاثبت أن صجتا + سجا =  ص + سإذا آان  ) ا ( ـ ٣

) صجا + ١            (
سد

صد
٢

٢
⎟⎟صجتا  +  

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد
٢

  ٠ = سجا+ 

إذا آان ميل المماس لمنحنى يتعين بالعلاقة )  ب     (
سد

   .س٢ – ٢س٣ = صد

 ) ٠ ، ١(أوجد معادلة هذا المنحنى علما بأنه يمر بالنقطة  : أولا             
 .القيم العظمى والصغرى المحلية للمنحنى  : ثانيا             

 

 ٢) = س(إذا آانت الدالة د حيث د)  ا( ـ  ٤

  ٢ = س ، ثم ابحث قابلية اشتقاق الدالة عند ا فأوجد قيمة ٢ = سد              متصلة عن
⎭
⎬
⎫

+<
+≥

س،سا

س،س

١٢
١ ٢

  المقطѧع     ، ق / ٣ سѧم  ٦٠ سѧم بمعѧدل      ١٢٠يضخ الماء فى حѧوض فѧارغ طولѧه          )  ب     (
 للحѧѧوض علѧѧى شѧѧكل مثلѧѧث متѧѧساوى الѧѧساقين رأسѧѧه إلѧѧى أسѧѧفل وارتفاعѧѧه  القѧѧائم              

 أوجد المعѧدل الѧذى يرتفѧع بѧه المѧاء فѧى        .  سم   ٣٠ سم وطول قاعدته     ٣٠             يساوى  
 . سم ١٠  الحوض عندما يكون ارتفاع الماء            

 

س) = س(إذا آانت د)  ا( ـ  ٥
٢ + 

س

  بحيث يكون لمنحنى الدالة د ا فعين قيمة ا

 قة  ، ثم اوجد القيم العظمى المطلقة والصغرى المطل٢ = س       نقطة حرجة عند 
 ]  .٣ ، ١[       فى الفترة  

                                                                 ٥
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  متراً مكعباً ٢٧يراد صنع صندوقا من الخشب بغطاء وقاعدته مربعة وسعته )  ب      (
  يمكن مساحة الخشب المستخدم فى صناعته أقل ما              أوجد أبعاد الصندوق لتكون 

 
 
 
 

pbãbznßüa@xˆb¹Éia‹Ûa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@٤
@

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

 t:  أوجد )  ا(  ـ ١
٩ + س٣

 ٣ + س 
   دس. ٢)سجتا٢ – سقا( t        ،       دس.  

 فأوجد القيم العظمى والصغرى المحلية ونقط ) ٣ – س(٢س = صإذا آان  )ب      (
 .             الانقلاب إن وجدت 

 
@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

−>
−
−

<

١٨٣٢
٢
٨٢

٣

س،س
س

س
س،  ) = س(إذا آانت د) ا ( ـ ٢

د د نهـــــــا  ) س(            فابحث وجو

 + س = صأوجد معادلتى المماسين للمنحنى )  ب     (
س

  اللذين يوازيان المستقيم ١

  ٠ = ٥ – ص + س٣             

 ٠ ←  س

 

سإذا آانت )  ا( ـ  ٣
 :    فاثبت أن ١ – ٢ع٢ = ص   ،    ٣ – ع٢ = ٢

 . س            
سد

صد
٢

٢
 –  ٣ 

سد

   ٠ = س ١٢  + صد

 ) ص ، س(عند أى نقطة عليه ) س(د = صإذا آان ميل العمودى للمنحنى )  ب      (

(أوجد معادلة المنحنى علماً بأنه يمر بالنقطة ) . س -( قتاص٢              هو 
٢
 ) ١، ط

 



 المرحلة الثانية للثانوية العامة                                                                              

                                                                 ٧

⎭
⎬
⎫

−<
+≥

س،سا

س،سبسا

١
١ ٣

⎭
⎬
⎫

+>≥
≥≥

١٢٦٢١٠
٦٠٢ ٢

س،س

س،س

    ) = س(إذا آانت د)  ا(ـ   ٤

  . ب ، ا  فأوجد قيمتى ١ = س             قابلة للاشتقاق عند 
  أمتار عن مستوى الماء ، ٥وقف رجل على صخرة على شاطئ بحر ترتفع )  ب     (

  ق / م ٤مربوط فى خطافة بسرعة              بدأ الرجل فى جذب قارب بواسطة حبل 
              فبأى سرعة يقترب القارب من قاعدة الصخرة عندما يكون القارب على بعد 

 . مترا منها ١٢             

  ) = س( د:   الدالة د حيث إذا آانت)  ا (– ٥

 . فترات التزايد والتناقص للدالة د  :  أولا:               أوجد 
 ] ١٠ ، ٠[القيم العظمى والصغرى المطلقة فى الفترة  :  ثانيا                       

 صنع علبة من الصفيح بدون غطاء على شكل اسطوانة دائرية قائمة يراد )  ب      (
 اوجد أبعاد العلبة لتكون مساحة الصفيح المستخدم أقل  . ٣ سمط ٦٤              سعتها 

 .               ما يمكن 
 

 
 
@

pbãbznßüa@xˆb¹@@@@@@@@@@@ßb©a@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ ٥

ëc@ü@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

سس

سس

−
− ٢٢

 t :    أوجــد )ا ( ـ ١
س

٣
 دس . t  ،    دس.  ٢س٥ + ٣س٢ 

               

 جتا
 جتا

جا
جا

 فأوجد القيم العظمى والصغرى )  ٢ – س (٢)١ + س) = (س( إذا آانت د )ب      (
 . لانقلاب إن وجدت               المحلية ونقط ا

 
 

@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  
 ) س(فابحث وجود نهـــــــا د|  ١ – س|س – ٥) = س( إذا آانت د) ا ( ـ ٢

س    ،    ٢ = سصبرهن على أن المنحنيين ) ب      (
 يتقاطعان على   ٣ = ٢ص – ٢

 .نقط التقاطع وجد أ            التعامد و

 ٠ ←  س
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          ٨

 :  فاثبت أن ٠ = س٢جتا  + صجا إذا آان )  ا( ـ ٣

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد
٢

           
سد

صد
٢

٢
     ص  قاس٢ جتا٤ = صظا - 

: هو ) ص ، س(منحنى ميل العمودى عند أى نقطة عليه )  ب     (
- ١

 س٢ جتا٢ + ٢ 
  

( يمر بالنقطة     فأوجد معادلته علما بأنه          
٢
ط

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

−<
−=

+>

س،ساب

س،

س،اس

١
١

١ ٢

⎭
⎬
⎫

+≤

 ، ٣. ( 

 

 ١) = س(إذا آانت الدالة د حيث د)  ا( ـ ٤

   ثم ابحث قابلية اشتقاق الدالة ب ، ا  فأوجد قيمتى ١ = س           متصلة عند 
   ١ = س           عند 

 
  آيلومتر منه ، وتقع السفينة ٢١بعد وعلى ) ج(شرق الميناء ) ا(تقع السفينة )  ب    (

  آيلومتر منه ، فإذا تحرآت السفينة ٨٤وعلى بعد ) ج(جنوب الميناء ) ب            (
 شمالا ) ب( وفى نفس اللحظة تحرآت السفينة س/ آم٢٨غربا بسرعة ) ا(            

 ساعة ، وبين ما أوجد معدل تغير البعد بين السفينتين بعد  . س/ آم٢١            بسرعة 
 .            إذا آانت السفينتان تقتربان أم تبتعدان عندئذ  

 
 :حيث ] ٢ ، ٢ -[عين القيم العظمى والصغرى المطلقة للدالة د فى )  ا( ـ ٥

) = س(           د
+>

س،س

س،س
٢٤١
٢٣١

    

 لأول على  ، ثنى الجزء اس سم قطع إلى جزأين طول أحدهما ٣٤سلك طوله )  ب    (
  ساوجد قيمة .             شكل مربع والثانى على شكل مستطيل طوله ضعف عرضه 
 .             التى تجعل مجموع مساحتى سطحى الشكلين أصغر ما يمكن 
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@

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

 t : أوجــد )    ا ( ـ ١
  - س

١
٢ 

 ١ - س ٢
 t،      دس .  

 س٣ ٢جا
س٣ ٢ جتا- ١

 دس .  

 :لمنحنى الدالة  ارسم الشكل العام  )ب      (
  ١ – س٩ + ٢س٦ – ٣س) = س(              د

 
@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

−<

>

٥٣٠

٢

س،س
س

س
س،  ٠) = س(إذا آانت الدالة د حيث  د) ا ( ـ ٢

 )  س(  فابحث وجود نهـــــــــا د          

 جا

 جتا

٠←س  

  س قاص = سأوجد معادلة آل من المماس والعمودى عليه للمنحنى )  ب      (

 = س              عند 
٢
 . الواقعة عليه ط

 

 = صإذا آان  )  ا( ـ  ٣
ع

ع

+١
:   أن فاثبت    ١ = س    ،   

سد

ص٢د
٢ = 

س

ص
٢
٢

ع

 +ع

أوجد معادلة المنحنى إذا علم أن )  ب      (
سد

صد
٢

٢
   عند أى نقطة عليه ٨ – س٦ = 

 ) .٠ ، ١( عند النقطة ٤              وآان ميله يساوى 
 

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

+<

+≥

||
٣٥

٨٠||٣

س

س
س،

س،سس
 ٠) = س(ابحث قابلية اشتقاق الدالة د حيث د)  ا( ـ  ٤

  ٠ = س             وذلك عند 
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 ث ، ويوجѧѧد /  متѧѧر ١٫٥ متѧѧر نحѧѧو مبنѧѧى بѧѧسرعة   ١٫٨يتحѧѧرك رجѧѧل طولѧѧه   )  ب   (    
 احѧسب المعѧدل    .  متѧر مѧن المبنѧى        ١٥               مصدر للضوء علѧى الأرض علѧى بعѧد          

  ١٢كѧون الرجѧل علѧى بعѧد                    الذى يتناقص بѧه ظѧل الرجѧل علѧى المبنѧى عنѧدما ي         
 .               مترا من المبنى 

 

اس + ٣س) = س(إذا آان لمنحنى الدالة د حيث د)  ا( ـ  ٥
   نقطة انقلاب بس + ٢

 ثم عين موقع القيم العظمى   ب ، افعين آل من الثابتين  ) ٢ ، ٢(عند النقطة             
   .والصغرى المحلية إن وجدت            

 رسم مستقيم يمر .   سم  ٤ = بج سم  ،  ٧ =  اب  مستطيل فيهابجد)  ب    ( 
 اوجد أصغر مساحة لسطح  . وفى  اب  ،هفى  اد  ويقطهج              بالنقطة 
  .اهو             المثلث 

              
 
 
@

pbãbznßüa@xˆb¹ÉibÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@٧

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

 t : أوجــد )    ا ( ـ ١
)٣ - س(٥

 
٣

 ٢٤ - س ٦١
٢ قا– ١ (س جتاt         ،    دس.  

    دس. ) س 

     
 :حيث ] ٣ ، ٣ -[أوجد القيم العظمى والصغرى المطلقة فى الفترة    )ب      (

   ٥ + س١٢ – ٢س٣ + ٣س٢) = س(               د

@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  
 

⎪⎭
⎬

+<

−
>

٤١٠ س،س
س

سس
س،  ٥٤٠⎫⎪) = س(نت الدالة د حيث دإذا آا)   ا( ـ  ٢

              فابحث وجود نهــــــــا 

 ظا جا

٠←س

 أوجد النقط الواقعة على محور الصادات بحيث يصنع المماسان المرسومان )  ب     (
   والمستقيم المار بنقطتى التماس مثلثا متساوى ٠ = ٢س + ص: منها للمنحنى               

 .الأضلاع              
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 : فاثبت أن   ٠ = س٤جتا   + ص٢جا:  إذا آان ) ا ( ـ ٣

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد
٢

             
سد

صد
٢

٢
  ٠ = س٤  جتا٨  –  ص٢جا٢  -  ص٢  جتا

إذا آان ميل العمودى عند أى نقطة عليه هو )  ب     (
س

ص

+
+

٣
١

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

+≤
=

   فأوجد معادلة المنحنى 

 ) .٣ ، ٠(            علما بأنه يمر بالنقطة 

 
+>

س،اسب

س،

س،بسا

٢٤١
١١١

٣١
 ) = س(إذا آانت الدالة د حيث د  ) ا( ـ  ٤

   ،  ثم ابحث قابلية ١ = س  حيث د متصلة عند ب ، ا              فأوجد قيمة آل من 
   .١ = س             اشتقاق الدالة عند 

 أوجد معدل  . ق/  سم ٠٫٢ضلاع يزداد طول ضلعه بمعدل مثلث متساوى الأ)  ب      (
 . سم  ٨٣              تغير مساحة سطحه عندما يكون طول ضلعه 

 

س = صإذا آان المنحنى )  ا( ـ  ٥
اس + ٣

 ) ٩ - ، ٣( له نقطة انقلاب عند بس + ٢
 :             فأوجــد 

   ب ، اقيمة آل من  : أولا             
 .النقط العظمى والصغرى المحلية  : ثانيا             

 يѧصنع أحѧد سѧاقيه    متساوى الساقين بحيث نافذة على شكل مستطيل يعلوه مثلث    )  ب      (
  مѧѧع طѧѧول المѧѧستطيل ، فѧѧإذا آѧѧان محѧѧيط المѧѧستطيل يѧѧساوى ˚٤٥              زاويѧѧة قياسѧѧها 

 يѧѧث تѧѧسمح النافѧѧذة بѧѧدخول أآبѧѧر آميѧѧة مѧѧن   أمتѧѧار فأوجѧѧد بعѧѧدى المѧѧستطيل بح٦              
 .              الضوء 

 
 
 
   

                                                                 ١١
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@

pbãbznßüa@xˆb¹@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@åßbrÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@ @@@@٨

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

t :   أوجــد )    ا ( ـ ١
١ - س

 ٣ + س 
 دس .  )س٢  جتا- ١(٢ t       ،       دس .  

 

س) = س( د حيث د  عين فترات التزايد والتناقص للدالة )ب      (
  س٩ + ٢س٦ – ٣

 .                ثم أوجد القيم العظمى والصغرى المحلية للدالة 
 

 

@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  

⎪
⎪
⎭

⎪⎪
⎬

⎫

>

−
<

سس

س
س،

سس

سس
س،

٢٠

٠
٢ ٢

٢  ) = س(إذا آانت د) ا ( ـ ٢

 ) س(            فابحث وجود نهــــــــا د

 جتا جا
 ظتا

 قا
 قتا

س = ص   ،   ١ + س + ٢س٢ = صنيين اثبت أن المنح)  ب      (
   س – ٢

 .               متماسان وأوجد معادلة المماس المشترك لهما عند نقطة التماس 

٠←س

 

 : فأوجد قيمة    ٣ + ٢س = ع   ،     ٢ + ٣س = صإذا آانت )  ا( ـ  ٣

            
صد

عد
٢

٢
 = س عند 

٣
١

⎭
⎬
⎫

+≤
++>

س،جسا

س،سبس

٢
٣ ٢

 

 ) ص ، س(اوجد معادلة المنحنى إذا آان ميل المماس له عند أى نقطة عليه )  ب     (
              يتناسب عكسيا مع مربع الاحداثى السينى لهذه النقطة علما بأن المنحنى 

 ) .١ ، ٢(،  )  ٥ ، ١(             يمر بالنقطتين 
 

 ٢) = س(للدالة د حيث د)  ا( ـ  ٤

  ، وآانت ٣ يساوى ٥ إلى ١ تتغير من س            إذا آان متوسط تغير الدالة عندما 
  .ج ، ب ، ا  فأوجد قيمة آل من الثوابت ٢ = س            الدالة قابلة للاشتقاق عند 
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 .ث /   سم ٠٫٤بمعدل يزداد طوله ،   ٢ سم٨ تساوى مستطيل مساحته ثابتة )  ب    (  
  يكون عرض المستطيل عند اللحظة التى يكون فيها معدل تناقص هذا               آم

 .ث /  سم ٠٫٠٥              العرض 
 

   ١٠ + بس + ٢اس – ٣س) = س(إذا آان لمنحنى الدالة د حيث د)  ا( ـ  ٥
   ب ، افأوجد قيمة آل من الثابتين ) ٣ ، ١(عظمى محلية عند نقطة              
 ] .٤ ، ١ -[القيم العظمى والصغرى المطلقة فى ن ثم عي             

  متر مربع يطل بأحد بعديه على ٢٠٠مزرعة على شكل مستطيل مساحته ) ب      (
 أوجد بعدى المستطيل ليكون .              شاطئ نهر يراد إحاطة أبعاده الثلاثة بسور 

 .             طول السور أقل ما يمكن 
 
 

                    ١٣

 pbãbznßüa@xˆb¹@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ÉbnÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@٩
@

@üëc@ZcÛa@åÇ@kuómŁa@Þaû:  

٤جتا( t     ،     دس .  ٧)١ + س (س t   : أوجــد )    ا ( ـ ١
٤ جا– س

 دس . )س
 

 :  بحيث يحقق المنحنى د  ،  ج  ،  ب  ،  اعين الثواب     )ب      (
 :   الشوط الآتية د + جس + ٢بس + ٣اس = ص               
 ) ٢ ، ٠(يمر بالنقطة  :  أولا               

  ١ = سله مماس أفقى عند  :  ثانيا               
 .هى نقطة انقلاب له )  ٤ ، ٢(النقطة  :  ثالثا               

 
 

@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

>>

−>>

٢٠
٢

٢
٤

٠

س،س
ط

س

س
،

ط
س  جا

 ) = س(إذا آانت الدالة د حيث د) ا ( ـ ٢

   )س(أوجد نهـــــــــا د :  أولا           

 جتا

  ← س
 )  س(ابحث وجود نهــــــــــا د :  ثانيا           

٠←س

٢
 ط
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 : أوجد معادلة المماس لمنحنى الدالة )  ب      (

 = س  عند النقطة س٢  جتا– س جاس = ص               
٢
 ط

 فأوجد س  جا– س جتاس = صإذا آانت )   ا(   ـ ٣
سد

صد
٢

٢
 = س عند 

٢
 ط

 أوجѧѧد معادلѧѧة المنحنѧѧى إذا علѧѧم أن  ) ب(      
سد

صد
٢

٢

⎭
⎬
⎫

++<
−≥
س،جسبس

س،سسا
٢

٢

١

   وأن للمنحنѧѧى نقطѧѧة ب +  اس =

 ) .١ - ، ٠(وقيمة صغرى محلية ) ١ ، ١(  انقلاب عند             

 

 ١) = س(إذا آانت الدالة د حيث د)  ا  (- ٤

  .  ٢) = ٢ -( ، د١ = س    قابلة للاشتقاق عند           
   .ج  ،  ب  ،  ا              فأوجد قيمة آل من الثوابت  

صѧѧفيحة مѧѧستطيلة الѧѧشكل طولهѧѧا   )  ب      (
٥
  طѧѧول قطѧѧر المѧѧستطيل ، تѧѧنكمش بانتظѧѧام   ٤

  فѧى نفѧس اللحظѧة بمعѧدل         ث  وتنكمش مساحتها   /   سم ١٠             فينكمش طولها بمعدل    
٢ سم٣٠            

 . أوجد مساحتها فى هذه اللحظة . ث /  
 

س = صإلى أعلى وإلى أسفل للمنحنى عين مناطق التحدب )  ا( ـ  ٥
  ٧ + ٢س٦ – ٤

 .             وآذلك نقط الانقلاب إن وجدت 

 . مѧن الجليѧد    سѧم مغطѧاة بطبقѧة منتظمѧة الѧسمك     ٨آرة من الحديد طول قطرهѧا   )  ب      (
   فأوجѧد معѧدل تنѧاقص سѧمك طبقѧة      ق / ٣ سѧم ١٠              إذا آان الجليد يѧذوب بمعѧدل       

 ومѧѧا سѧѧرعة تنѧѧاقص مѧѧساحة الѧѧسطح .  سѧѧم ٢              الجليѧѧد عنѧѧدما يكѧѧون سѧѧمك الجليѧѧد 
 .  .                    الخارجى لطبقة الجليѧد علمѧاً بѧأن الجليѧد يظѧل محتفظѧا بѧشكله الكѧروى            
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                                        ١٥

 
 

pbãbznßüa@xˆb¹‹’bÈÛa@xˆìàäÛa@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ @@@@@@@@١٠
@

@üëc@ZcómŁa@ÞaûÛa@åÇ@ku:  

t       ،       دس . ٥)١ + س (سt :   أوجــد )    ا ( ـ ١
س+١

س

⎭
⎬
⎫

+>≥
≥≥

١٢٦٢١٠
٦٠٢ ٢

س،س

س،س

٢
 جا

 اتج
 دس  . 

 ) = س(إذا آانت الدالة د حيث د   )ب      (

 :                أوجـــد 
 ت التزايد والتناقص للدالة فترا :  أولا                

 ] ١٠ ، ٠[القيم العظمى والصغرى المطلقة فى  : ثانيا                 
 

 

@bîãbq@Zc@åÇ@kuómdí@b¿@ÁÔÏ@òÜ÷c@òqýq:  

⎪
⎭

⎪
⎬

⎫

>

<

٢
٠

١٠

س

س
س،

س
س،

−   ١ + س

 ) = س(ذا آانت الدالة د حيث دإ) ا ( ـ ٢

 )  .س(          فأوجــد نهــــــا د

 جا

٠←س

 [ ط٢ ، ٠ ]ت س حيث سظا  = صنقط الواقعة على المنحنى 
   ٣ = ص – س٢عندها يكون المماس موازيا للمستقيم 

 :   فاثبت أن  س٢ جا = صت 

س

ص
٢

٢
  +  ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
سد

صد
٢

  ٠ = ٢ص٢ +  

  ٢س١٢ معدل تغير ميل المماس لمنحنى عند أى نقطة عليه هو 
 .صغرى محلية فأوجد معادلة المنحنى ) ٢ ، ١( النقطة 
                         

لأوجد ا)  ب     (
والتى              

 

إذا آان)  ا( ـ  ٣

 . ص             
د

د

إذا آان)  ب    ( 
             وآانت
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 ) = س(إذا  آانت الدالة د حيث د)  ا( ـ  ٤
⎭
⎬
⎫

>
−≤

٢٢
٦٢

٢

٢

س،س

س،سس

 :            فابحث 
   ٢ =  س الدالة عندقابلية اشتقاق :  أولا            
 .وجود قيم عظمى وصغرى محلية لمنحنى الدالة  :  ثانيا            

   من السنتيمترات ٦ ، ٨إذا آانا طولا ضلعى القائمة فى مثلث قائم الزاوية )  ب     (

             فإذا آان طول الضلع الأول يتناقص بمعدل 
٢
 لع الثانى   وطول الضق/  سم ١

 :اوجــد  . ق/  سم ١             يتزايد بمعدل 
 .معدل تزايد مساحة المثلث بعد دقيقتين  : أولا             
 .الزمن الذى بعده تنعدم الزيادة  : ثانيا             

 

 :عين فترات التحدب إلى أعلى وفترات التحدب على أسفل للدالة د حيث )  ا( ـ  ٥
س١٢ – ٣س٢) = س(د             

   ٤ – س١٨ + ٢
 .             ثم أوجد نقط الانقلاب إن وجدت 

 شبه منحرف متساوى الساقين وقاعدته الصغرى تساوى طول آل من ساقيه )   ب     (
  عندما تكون مساحته ا٢طول قاعدته الكبرى تساوى أثبت أن .  ا تساوى              

 .              أآبر ما يمكن 

£@ánãcë@âbÇ@Ý×@
@ÖìÐnÛbi@pbîäßþa@kî c@Éß
a@æˆhi@‹çbjÛa@
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